

汇聚各方智慧 共商“未保”大计

本报讯(记者 刘琪)升国旗唱国歌、重温入党誓词、参观革命史展、讲述革命故事、党章学习会、红色诗歌朗诵会、国际禁毒日宣讲……6月26日,来自全区70余位法学法律工作者、教育工作者和文化工作者汇聚内蒙古土默特博物馆,参加“迎‘七一’促党建”主题活动。

此次活动由自治区法学会法律法治文化研究会、内蒙古弘宪普法依法治理发展中心联合主办,内蒙古土默特博物馆社区教育学校承

办,内蒙古元仁律师事务所、内蒙古道常律师事务所、北京尚恒(呼和浩特)律师事务所等单位协办。活动期间,活动主办方介绍了筹建中的“未成年人保护研究联盟”,引起与会人士高度关注,并表示积极响应参与。据悉,“未成年人保护联盟”是内蒙古土默特博物馆等单位共同发起组建的一家专门从事未成年人保护研究与服务的机构。该联盟将以博物馆红色文化资源为滋养,凝聚社会智慧和各界力量,理论与实务“两个轮子”一起转,精细化开展未成

年人保护研究。同时,将在专题调研、课题开发、咨询服务、培训教育、文化交流、成果展示等方面进行积极探索与实践。当日,部分专家学者和实务人员就有关未成年人保护专题调研和课题开发事宜达成了合作意向。

少年强则国强。党和国家历来高度重视未成年人的健康成长,特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对未成年人保护工作作出了一系列重要决策部署,修订了《中华人民共和国未成年人保护法》和《中

华人民共和国预防未成年人犯罪法》,成立国务院未成年人保护工作领导小组,组建“家庭、学校、社会、网络、政府、司法”六大保护体系,推动未成年人保护法律制度不断完善。“今年,我们组织开展未成年人司法保护与社会责任研究,倡议并发起成立‘未成年人保护研究联盟’,就是要以实际行动,贯彻党的主张,汇聚社会智慧,守护少年儿童健康成长。”自治区未成年人司法保护与社会责任论坛组委会相关负责人表示。

禁毒宣传走上街头 提高识毒拒毒能力



本报讯(记者 郭惠心)近日,自治区戒毒管理局联合呼和浩特市公安情报指挥中心110接处警大队、赛罕区公安分局反恐怖和特巡警大队、腾飞大道派出所共同开展了“健康人生·绿色无毒”禁毒宣传主题党日活动。

民警走上街头,向群众开展禁毒宣传教育活动,通过展示仿真毒品、摆放禁毒宣传展架、派发禁毒知识手册、发放印有禁毒知识的小礼品等方式,为群众普及禁毒知识,使群众能够了解毒品种类、认识毒品危害,进一步提高识毒、防毒、拒毒的意识和对毒品的鉴别能力。

活动现场,对于群众提出的一些疑

问,民警耐心详细地给予了解答,并结合实际工作经验向群众介绍了我国法律中关于毒品犯罪的规定,使广大群众意识到毒品犯罪是严重危害自己、危害家庭、危害社会的违法犯罪行为,任何形式的毒品犯罪,都将受到法律的严惩。

此次活动以提升群众法治意识,牢固树立珍爱生命、远离毒品的观念为主要目的,进一步扩大了禁毒宣传教育覆盖面、普及率,并取得了良好的效果。今后,自治区戒毒管理局将立足职能,积极参与禁毒综合治理工作,用实际行动为迎接党的二十大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。

用心用情帮扶 重塑健康人生

本报记者●赵芳



朱飒为戒毒人员讲解法律知识。袁雪英 摄

“我30多岁接触毒品,56岁结束最后一次强制戒毒,再到6年不复吸的社区戒毒,可以说半生都在与毒品抗争,我总是在立志戒毒与妥协复吸中来回徘徊,我想把自己的经历讲出来,让没有吸毒的人远离毒品,让吸毒的人树立信心,早日脱离。”62岁的专职戒毒宣传志愿者邹长胜说。邹长胜是呼和浩特市人,原来从事服装批发行业,生意做得有声有色。1997年,在他人的介绍下,第一次吸食海洛因,从此开始了长达25年的吸毒与戒毒经历。在此期间,他5次进出强制隔离戒毒所,强制戒毒时间长达10年。邹长胜告诉记者,他每一次走出强制戒毒所的大门时,都下定决心不复吸,可是每一次都抵不住诱惑,短则一两个月、长则半年,很快就再次陷入毒品的深渊。但这一次,他已经6年不复吸,而且从一名反复吸毒者变成了一名戒毒宣传志愿者,每天的工作就是向人们介绍自己吸毒与戒毒的经历,宣传毒品的危害、普及禁毒知识。他认为,能有今天,很大一部分要归功于呼和浩特市玉泉区大南街社区戒毒(康复)工作站工作人员的帮助。

据了解,呼和浩特市玉泉区大南街社区戒毒(康复)工作站成立于2016年12月,工作人员由街道办事处、社区居委会工作人员、强制隔离戒毒所司法警察共同组成。工作站采取“一人一档”的康复管理方式,每一名社区戒毒康复人员在来到戒毒工作站的第一天,工作人员就会根据他的个人身体情况和心理情况制定一份个人社区戒毒计划,并与戒毒人员签订社区戒毒康复协议。根据戒毒人员戒毒意志强弱的不同,在常规每年不低于22次尿检、22次谈话的基础上,安排

不定时抽检。同时,根据每一次谈话的结果,酌情增加尿检和谈话的次数。如果戒毒人员出现情绪不稳定等情况,还会安排电话谈心或者家访。“我们还会不定期开展禁毒宣传活动,组织观看禁毒题材的电影,让戒毒志愿者给戒毒人员做宣讲等工作,督促他们提高警惕,绷紧心弦,远离毒品。”戒毒工作站副站长云飞介绍。前来接受尿检的戒毒人员项某表示,在戒毒工作站工作人员的监督和鼓励下,他们复吸的机率变小,而且在生活有困难时,还可以找戒毒工作站的工作人员帮助解决,这对他完全戒毒更加有信心。

戒毒工作站站长、大南街街道办事处党工委副书记张泽民介绍,很多戒毒人员因长期吸毒,身体在不同程度上都有损伤,有些患有疾病,戒毒工作站会关注各种用工信息,与辖区企业沟通,帮助他们找到力所能及的工作,也会在他们生活上有困难、家庭成员间有矛盾,造成心理波动时,给予帮助和指导,帮助他们树立长期戒毒的信心。

呼和浩特强制隔离戒毒所回归指导大队教导员朱飒也是该戒毒工作站的工作人员。记者采访期间,他正在为一名社区戒毒人员作心理咨询。朱飒表示,他见过不少刚走出戒毒所不久就开始复吸的戒毒人员,作用一名警察,他同时是一名社区戒毒工作者,工作中一项重要的内容就是尽全力加强对社区戒毒人员的管理,防止复吸。“如果通过戒毒工作站的工作,能少一个复吸人员,那毒品市场就少一个‘客户’,在前线奋战的禁毒民警就少一分危险。如果能多一个像邹长胜那样从戒毒人员变成戒毒宣传志愿者的人,那禁毒宣传就更添了一份助力。”朱飒说。